

国外的“王林”

缅甸“活神仙”能左右迁都 美俄难灭绝“大师”

如果你觉得《哈利波特》神的太假了,那稍微再重新包装包装,心里怀疑的对象,也许就能变成国内备受关注的“大师”王林。

其实,相信这种神乎其神的人物并非只存在于国内,仔细想想外国电影,这样的人物就总要露上一脸。

国外是否也存在很多类似王林的人?又各自有着怎样的“特色”?记者采访了一系列在华的外国人,看看国际范“大师”们。

美国泰瑞尔 驻华记者

“大师”手法像电影 据称杰克逊就信通灵师

听到记者这样的采访,泰瑞尔并不意外,因为王林的故事,他在报道中也是早有耳闻。

“在美国,这样的‘大师’也不少,他们被称为 cult。一般都说自己可以通灵。”泰瑞尔讲起本国这样的人物就像电影中的一幕,“然后利用水晶、塔罗牌等等给人算命。他们会声称自己能和上帝交流,所以许多人就渴望通过他们的‘点化’,让自己死了之后可以上天堂。”

他告诉记者,和中国类似,美国也有很多名人相信这种超自然的现象。据说迈克尔·杰克逊就很相信通灵师,还有许多其他著名的歌手、演员,以及一些大富豪。但不同的是,美国还没发生过造成很大社会影响的事。

美国前总统里根也十分迷信星相

学,在他任加州州长期间结识了费城著名的大星相家琼·杰奎莉。而里根当上美国总统后,对杰奎莉的星相预测甚至达到迷信的程度。

里根夫妇在白宫最喜欢一个带有神秘色彩的日历,这个日历放在白宫办公厅主任里甘的办公室。从1985年起,里甘每天上班第一件事就是仔细看这个日历,然后安排总统的日常活动与工作。这个日历的不同之处是,每月和每日的下面都有一道彩笔画的线条,有绿、黄与红色。

而这个日历就是杰奎莉应南希要求,为里根专门编制的祸福吉凶预测表。

泰瑞尔称,在美国,大家对这方面还是比较开放的,在不太过分的情况下,就顺其自然不会严格禁止等,除非真的涉及违法犯罪。

俄罗斯叶琳娜 驻华记者

有名“魔法师”开店做生意 成功人士偏偏不信邪

“大师”人物到了俄罗斯,似乎就疯狂一些了。叶琳娜说,在当地这类人物很多,而且声称自己有魔法,能空手下油锅。“这些人在俄罗斯很有市场,一些电视节目会邀请他们当嘉宾,现场表演一些‘魔法’,而且颇受欢迎。”她说,一些比较有名气的“大师”甚至会自己开店,通常都有不少人造访,付钱要求给自己算命或者咨询别的事情。

因此,这个现象在当地还是饱受争议的,因为他们并不违法,但获利颇丰。

她向记者讲述说,基本上各行各业、

每个阶层都有许多人相信这些“魔法师”,但和中国不同的是,很少听说有名人或者富翁会相信这些事情。也许这和俄罗斯民族性格有关系,这些成功人士往往只能信能给他们带来实际利益的人或事。

“我本人完全不相信这些,因为我有一个表哥就是所谓的‘大师’。”叶琳娜说,他和其他圈内的朋友都声称自己有魔法。然而他告诉我,那些神奇之处都是假的,就如空手下油锅,是因为事先在手上涂了特殊的材料。如此种种,不胜枚举。

韩国李振硕 国际旅行社导游

泰国占卜文化浓重 日本“超能力”没啥市场

“我带团去过很多国家,自然听过很多关于名人圈子依附‘大师’赐福的故事。”李振硕告诉记者,在泰国这种“大师”文化特别浓重,名人圈子更是一直有养小鬼、拜大师、求白龙王赐婚送子的传统。

不过,到了日本“超能力”似乎没啥市场。当地虽然街头巷尾也有一些摆摊算命的人,但总的来看,一些宣传自己有“超能力”或者能“通灵”的江湖骗子几乎没什么市场。

“E Thi”这个名字在缅甸很红,而她就被称为当地的“活神仙”。个子不高、失聪又口吃,但她却是缅甸前军政府最高领导人丹瑞的“得力顾问”。据称,亚洲多个国家级领袖都曾慕名要她

“指点迷津”。

据报道,让丹瑞“言听计从”的占卜者就是她了。缅甸2005年突然迁都,就有人认为可能是E Thi的主张。而有一阵子,丹瑞出席公开场合时,竟穿缅甸女性传统服装沙笼。结果据悉也是占卜者告诉他,缅甸有可能出现女领导人,化解的方法就是丹瑞必须穿女装,意在“已经有女领导人了,你就别忙了”。

而就连缅甸现任总统吴登盛近日也表示,“我对占星术认识不多,但在缅甸,有很多人精通占星术。有时候,他们会从占星术的角度给我提意见,告诉我国家局势会受什么影响。我一般都会把他们的意见考虑在内。”



鎏金字“王府”被拆除

8月3日,江西“气功大师”王林在江西省萍乡市芦溪县的府邸门前搭起了脚手架,其门上的“王府”鎏金二字已经被拆除,上面还残留“王府”两字的白色影子依稀可见(上

图),据知情人介绍“此举系主家意愿”。上图为8月3日,王林“王府”鎏金二字拆除后的画面;下图为7月24日,王林“王府”鎏金二字拆除前的画面。

江西卫生部门公布 举报“气功大师”王林方式

据新华社电 记者3日从江西省卫生监督所了解到,已针对“气功大师”王林涉嫌非法行医展开调查,并公布举报方式,请公众提供线索推进调查。据了解,截至3日下午,卫生监督所尚未接到任何关于王林的举报。

江西省卫生监督所所长罗佑吾说,举报人需提供被举报人的犯罪事实、材料或线索。举报人姓名、联系方式等个人信息将严格保密。

一旦接到举报,相关部门会根据举报信息进行下一步的调查核实。

江西省卫生监督所表示,公众可以通过电话、电子邮件、写信邮寄等方式提供线索或材料;可通过江西省卫生厅网站纪检监察主页公布方式进行举报,举报电话为0791-86266292、0791-86257843;举报邮箱为wst_jcs@jiangxi.gov.cn。

心理剖析

隔几年中国就出“大师” 文化、压力使多国难杜绝

昨天上午,哈佛大学公共卫生学院心理学博士刘喆接受记者采访时称,是否相信“大师”其实和人的素质没有很大关系,面对一些迷信的现象,说白了就是符合你的预期,你就会相信,不符合就不会相信,仅此而已。

“其实中国隔几年就会出现一个这样的人,比如此前的张悟本。早些时候我们会经常反对这样的人,而现在就很少直接反对了。”刘喆说,首先是因为大家也感到厌烦。其次这样的现象和人是很难彻底杜绝的,因为总有人相信。

一个国家的百姓愿不愿意相信,和社会文化有一些关系。例如日本,90%以上的人都笃信佛教,佛教的影响力大,而且比较排外,这就

让其他的宗教或者迷信活动没有生存土壤。而美国本来就是移民国家,各种杂牌教派和迷信活动特别多,虽然很多人信基督教,但是对其他宗教或者迷信也并不会非常排斥。

此外,还有一个原因是社会压力,和中国一样,美国的社会压力非常大,人们在解决不了压力的时候就会通过一些“捷径”来寻找答案。然而在北欧国家,人们的生活比较轻松,基本不需要通过迷信来寻找什么答案,所以在这些国家也出现过类似的现象,但是很快就没有了。

在中国、美国等国家,这样的现象目前看来还无法杜绝,只能尽量约束,不要造成影响恶劣的违法犯罪事件。

综合《法制晚报》